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INGÉNIEUR  COMMERCIAL
 
Notre référence 
 Réf. 2002.1

Type de contrat
CDI, temps plein ou temps partiel ou stage ou CDD temps plein ou temps partiel.   

Date de début
	Immédiatement ou date à convenir 

Lieu

Plusieurs localisations possibles.  Strasbourg, ou travail depuis domicile ou depuis l’un de nos bureaux, Angers, Paris, Marseille...

Description du poste  mission

Vous devez conquérir de nouveaux clients dans  nos domaines spécialisés et présenter les offres de services de notre société.
Vous recevez un portefeuille de prospects et clients existants et devez élaborer et suivre des actions commerciales pour réaliser de nouvelles ventes sur ces bases.
Vous serez amené à écrire des propositions d’abord simples puis parfois complexes.
Possibilité d’évolution au poste de directrice commercial. 
Vous êtes mobile pour quelques déplacements vers les clients et les prospects et travaillerez dans la francophonie ou l’anglophonie voire même les deux en fonction de vos compétences.

Qualifications nécessaires 

Vous avez de solides connaissances en ingénierie de l’information et ingénierie documentaire et de bonnes connaissances du monde du contenu numérique et des métadonnées pour les bibliothèques, les archives ou les musées.
Vous possédez une expérience des marchés publics.
Vous êtes combatif et méthodique, vous savez convaincre à l'écrit et à l'oral.
Vous maîtrisez les techniques de communication, de prospection et de partage électronique de travail.

Qualifications souhaitées
Vous savez planifier votre propre travail  et suivre des plans et des méthodes.
Vous pouvez travailler en anglais comme en français.
La connaissance  des outils de gestions de projet ou de gestion de prospection serait fortement appréciée.
La connaissance du monde de la vente des services informatiques, des bibliothèques, musées et ou archives est recherchée.

Rémunération
La rémunération est en adéquation avec vos attentes et le marché pour des postes similaires. Des commissions viennent s'ajouter à votre rémunération de base pour en faire une rémunération particulièrement attractive.

Notre Société
AureXus est une société de services informatiques implantée dans plusieurs pays, experte en création et conversion de contenu digital destiné à la conservation et la diffusion de contenu patrimonial digital et pour la formation par elearning.

Pour le contenu et les métadonnées des bibliothèques, musées et archives, AureXus réalise  la numérisation, la saisie, l’indexation, la dérivation et l’encodage à partir des documents eux-mêmes ou de fichiers ou base de données préexistantes.
Notre société  compte de nombreux clients à travers le monde et des références prestigieuses telles que Bibliothèque Nationale de France, Rockefeller Center à New York, Nations Unies à New York, OTAN à Bruxelles, Bibliothèque Publique de New York, (NPYL), Ministère des Armées à Paris, Mairie de Paris, etc.

Contact
email  : postes@aurexus.com    Bien  mettre la référence du poste dans l’objet.

